132 Vestnik viddy zemské. (Oddeleni L)

tomu konci spusti se teplomér do piva a nechd se v ném tak dlouho, ai se riuf
vice nepohybuje, a pak se piecte, kolik stupiitt ukazuje.

Nemohouli se na teploméru, pokud jest v pivé, grady disti, vylahne se a
pak se precte, kolik stupid ukazuje; mé se to ale udiniti velmi rychle, aby se
na rtuli Zidné zmény nestalo, a na viechen spisob jest dobfe, kdyz se kulicka
na teploméru nechd pii Cteni v pive. '

7. Kdyz se vi, jak sioji sacharomeir i thermometr, miZe se z téchio dvou
¢isel urditi, mnoholi extrakiu ¢i sladiny pivo sladké obsahuje.

Jestli na teplomér 14° dle Skily Reéaumurovy, jeji ukazuje sacharomelr
jiz v procentech vahy, mnoholi pivo sladké md extraktu, anif potfeba, éeho pfi-
davati neb odlahovati.

Ukezujeli ale teplomér jina¢ nezli na 14°, tedy neukazuje sacharomelr
na vlas, kolik grada extrakiu pivo sladké ma, nébrz prve musi, ukazujeli teplo-
mér ménd nex 149, od gradu na sacharomeiru jisié dislo odiahnouti, ukazujeli
ale teplomér vice ne% 149, musi se ke gradu na sacharometru jisté Cislo pridati.
O¢ se méa grad na sacharometra zvysili nebo zmen§iti, vidéti z tabulky niZe po-
lofené, v kteréito znameni | ukazuje, Ze se md ¢islo vedlej§i, znamenajici vZdy
desetiny gradu, ke gradu, jejz ukazuje sacharometr, piidati, znameni — ale
ukazuje, Ze se ma Cislo vedlej$i od gradu sacharomelrového olahnouli.

Temperatura nalezend na Oprava pfiméfena i Temperatura nalezena na Oprava piiméiend
teplomeru gradu sacharometrového i ieploméru eradu sacharometroveho
4 — 04 ‘ 151/, 04
5 0 — 04 | 16 + 01
6 — 04 17 + 04
61, 03 | 17, + 0.2
7 03 18 02
8 03 181, 1 0.3
9 — 0.2 19 + 0.3
10 — 0.2 20 + 0.3
11 P 200, + 04
111/, 01 21 + 04
12 : — 01 22 1+ 04
13 — ol 221, + 05
14 — 09 23 i 05
15 + 0.0 ' 24 + 0.6

] Shledalo-li se na pr. na sacharsmeiru 12° a na teploméru 109, ohsahuje
pivo skuteéné 120 — 0.2 —= 11°. 8 exirakiu, shiedalo-li se ale na sacharome—
tru 120 a pa teploméru 20°, nalezne se, Ze mid pivo skutecné 120 0.3=120.3
extrakiu.



